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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

福建廈門（9 AUG 98 / 廿四年六月廿二日）—  Hong Kong（AU 11 98）

香 港 信 函            4 分
掛 號   1 0 分
回 執   1 0 分

         2 4 分

Ⅰ型

Ⅱ型

6001 1898 (Aug 9) Amoy to Hong Kong National Bank of China cover, f.w. CIP 1/2c x 6, 1c, and 2c block of 10 (one stamp faulty), rate 24c, tied by Amoy Dollar 
cds. On reverse with Hong Kong arrival. Cover folded at middle. VF-F. 
1898年9月9日廈門寄香港封，貼蟠龍半分票6枚、1分票1枚及2分票10方連（一枚票小損），合郵資24分，銷清晰之廈門大圓戳。背有香港到達戳。
封中折，上中品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

6002 1897-98 a group of 9 ICP & CIP issues, all used with Amoy Dollar cds., including 3 used on pieces. VF-F. 
1897-98年一組9枚日本版蟠龍及蟠龍舊票和剪片，均銷廈門大圓戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙ 

△
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

英國進口明信片

Ⅰ型

Dundee, England（JA 12 98）—  Hong Kong（FE 16 98）

—  廣東廣州（17 FEB 98 / 廿四年正月廿七日）

Ⅰ型

廣東廣州（11 MAY 98 / 廿四年閏月廿一日） 

請求蓋銷

6003 1898 (Jan 12) Incoming 1p postal card from Great Britain to Canton, tied by Dundee cds., along with Hong Kong transit and Canton Dollar cds as 
arrival. VF-F. 
1898年1月12日英國寄廣州1便士進口郵資片，銷鄧迪日戳，旁有香港中轉戳及廣州大圓到達戳。上品。 ���������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`

6004 1898 (May 11) Imperial 1st postal card CTO with Canton “Intercalary Month” Dollar cds., card toned. F-VF. 
1898年5月11日清一次片，蓋銷廣州「閏月」大圓戳，少見。片黃上中品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

廣東廣州（11 MAY 98 / 廿四年閏月廿一日）—  Hong Kong（MY 12 98）

Ⅰ型

香港明信片郵資1分

Ⅰ型

廣東廣州（16 SEP 98 /廿四年八月初一日）—  Hong Kong（SP 17 98）

6005 1898 (May 11) Canton to Hong Kong registered cover, f.w. ICP 4c and 5c, tied by Canton “Intercalary Month” Dollar cds., and a R mark. On reverse with
Hong Kong arrival. VF-F. 
1898年5月11日廣州寄香港掛號封，貼日本版蟠龍4分及5分票各一枚，銷清晰之廣州「閏月」大圓戳及R字掛號戳。背有香港到達戳及集郵家陳復祥名字戳。
上品。「閏月」大圓戳罕。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

6006 1898 (Sep 16) Imperial 1st postal card from Canton to Hong Kong, tied by clear Canton Dollar cds., along with Hong Kong arrival. Card folded at middle 
and with a repaired tear. F-VF. 
1898年9月16日清一次片自廣州寄香港，銷清晰之廣州大圓戳，旁有香港到達戳。片中折，有修復之裂口，上中品。 ������������������������������  Start Price HK$2,000

`

香港信函           2分
掛號      5分

       7分
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資信函郵資4分

廣東廣州（10 JAN 99 / 廿四年十一月廿九日）—  廣西梧州（12 JAN 1899）

Ⅱ型

聯郵國信函郵資10分（貼香港郵票10仙）

廣州（31 JAN 98 / 廿四年正月初九日）"農曆應為初十"

—  Hong Kong（FE 2 98）—  Baden-Baden, Germany（13.3.98）

Ⅰ型

6007 1899 (Jan 10) Canton to Wuchow I.M. Customs cover, f.w. CIP 4c, tied by Canton Dollar cds. On reverse with oval Wuchow Imperial Post Office arrival. VF-F. 
1899年1月10日廣州寄梧州海關封，單貼蟠龍4分票，銷廣州大圓戳。背有橢圓形梧州帝國郵政局到達戳。上品。 ������������������������������������  Start Price HK$2,000`

6008 1898 (Jan 31) Canton to Germany combination cash cover, bearing originating Canton Dollar cds. On front f.w. Hong Kong 10c, tied by Hong Kong cds. 
On reverse with Germany arrival. Cover trimmed top part of reverse. VF-F. 
1898年1月31日廣州寄德國混貼封，在廣州付現金不貼票，銷廣州始發大圓戳。正面貼香港票10仙，銷香港日戳。背另有德國到達戳。封背面上端剪去
部分，整體上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

Ⅰ型

聯郵國明信片郵資4分加貼香港郵票4先时

廣東廣州（17 MAR 99 / 廿五年二月初六日）

—  Hong Kong（MR 18 99）—  Weimar, Germeny（15.4.99）

岸資信函郵資2分

（溢貼半分）

廣東廣州（23 MAR 99 / 廿五年二月十二日）

—  江蘇上海（28 MAR 99 / 年二月十七日）

—  山東膠州 

Ⅱ型

6009 1899 (Mar) Canton to Germany combination postcard, mixed franking with CIP 4c and Hong Kong QV 2c pair, tied by Canton Dollar cds. and Hong Kong 
cds. respectively, along with Germany arrival. VF-F. 
1899年3月廣州寄德國混貼明信片，混貼蟠龍4分票及香港票2仙票雙連，分別銷廣州大圓戳及香港日戳，旁有德國到達戳。上品。 �������  Start Price HK$2,000

`

6010 1899 (Mar) red band cover from Canton to Tsingtau, f.w. CIP 2c, tied by Canton Dollar cds. A 1/2c CIP stamps with Pakua cancel at bottom. On reverse
with Shanghai Dollar cds as transit. 
1 8 9 9年3月中式紅條封自廣州寄青島，貼蟠龍2分票，銷廣州大圓戳，下邊貼有一枚銷八卦戳的蟠龍半分票。背有上海大圓中轉戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

掛號執據

廣東廣州（14 APR 99 / 廿五年三月初五日）

Ⅱ型

6011 1899 (Apr 14) an Imperial Post registered receipt bearing Canton Dollar cds., VF-F. 
1899年4月14日大清郵政掛號執據，蓋有廣州大圓戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

6012 1898 a group of 9 Dowager, ICP and CIP used stamps with Canton Dollar cds., plus a stampless piece with full Canton Dollar cds. VF-F. 
1898年一組9枚蓋廣州大圓戳之慈壽、日本版蟠龍及蟠龍舊票，另有一枚蓋全戳剪片。上品。 ���������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙ 

△
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

山東煙臺（26 OCT 97 / 廿三年十月初一日）

—  江蘇上海（28 OCT 97 / 廿三年十月初三日）

—  上海法國客郵局（29 OCT 97）—  Lyon, France（4 DEC 97）

Ⅰ型

德國進口明信片

Erfurt, Germany（27.11.97）—  Hong Kong（JA 4 98）

—  山東煙臺（13 JAN 98 / 廿三年十二月廿一日） 

Ⅰ型

6013 1897 (Oct 20) Chefoo to France combination cover, mixed franking with ICP 5c x 3 and French 50c ovpt. Chine, tied by Chefoo Dollar cds. and Shanghai 
French PO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds. as transit and France arrival. VF-F. Rare first month usage of ICP issue. 
1897年10月20日煙台寄法國混貼封，混貼日本版蟠龍5分票3枚及法國票50生丁，分別銷煙台大圓戳及上海法國客郵局日戳。背有上海大圓中轉戳及法國里昂
到達戳。日本版蟠龍票首年首月使用例，罕。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

6014 1897 (Nov 27) Germany to Chefoo incoming picture postcard, f.w. German issue 5pf x 2, tied by Erfurt cds., along with Hong Kong transit and Chefoo
Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1897年11月27日德國寄煙台進口圖片明信片，貼德國票5芬尼2枚，銷艾爾福特日戳，旁有香港中轉戳及煙台大圓到達戳。上品。 ���������  Start Price HK$1,500

`

外資信函郵資10分（溢貼5分）

（加貼法國郵票50生丁）
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

聯郵國明信片郵資4分（溢貼1分）（加貼香港郵票4先时）

山東煙臺（29 APR 98 / 廿四年[閏]三月初九日）

—  江蘇上海（1 MY 98 / 廿四閏三月十一日）—  上海英國客郵局（MY 2 98）

—  Hong Kong（MY 6 98） —  Middlesex, Englan

Ⅰ型
藍色油墨

山東煙臺（15 JUN 98 / 廿四年四月廿七日）

—  江蘇上海（17 JUN 98 / 廿四年四月廿九日）—  上海英國客郵局（MY 17 98）

—  Hong Kong（MY 24 98）—  Germany（25 7 98）

聯郵國明信片郵資4分

Ⅰ型
藍色油墨

6015 1898 (Apr 29) Imperial 1st postal card from Chefoo to England, mixed franking with ICP 2c x 2 and Hong Kong 2c pair, tied by Chefoo Dollar cds. and 
Shanghai BPO cds. respectively, along with Shanghai Dollar cds. and Hong Kong transit. VF-F. 
1898年4月29日清一次片自煙台寄英國，加貼日本版蟠龍2分票2枚及香港票2仙雙連，分別銷煙台大圓戳及上海英國客郵局日戳，旁有上海大圓戳及香港
中轉戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$6,000

`

6016 1898 (Jun 15) Chefoo to Germany picture postcard, f.w. CIP 1c x 4, tied by Chefoo Dollar cds., along with Shanghai Dollar cds., Shanghai Br. PO,
Hong Kong transits and Germany arrival. VF-F. 
1898年6月15日煙台寄德國風景明信片，貼蟠龍1分票4枚，銷煙台大圓戳，旁有上海大圓戳、上海英國客郵局、香港中轉戳及德國到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

山東煙臺（30 OCT 98 / 廿四年九月十六日）—  旅順港

Ⅰ型

山東煙臺（17 JAN 99 / 廿四年十二月初六日）

—  江蘇上海（23 JAN 99 / 廿四年十二月十二日）— 上海英國客郵局（JA 23 99）

—  Hong Kong（JA 26 99）—  Bestellt, Germany（27 2 99）

聯郵國信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

Ⅰ型

6017 1898 (Oct) Chefoo to Germany registered combination cover, mixed franking with CIP 20c and an oval mark at upper right with manuscript 14k postage, 
CIP 20c tied by Chefoo Dollar cds., along with Russian PO transit and a R mark. Rare. VF-F. 
1898年10月煙台寄德國混貼掛號封，混貼蟠龍2角票及右上角蓋有俄國客郵局橢圓形戳，手寫14K郵資，蟠龍票銷煙台大圓戳，旁有俄國客郵局中轉戳及
掛號R章。罕見。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

6018 1898 (Jan 16) Chefoo to Germany combination cover, mixed franking with CIP 10c and Hong Kong 10c on both sides, tied by Chefoo Dollar cds. and
Shanghai Br. PO cds. respectively. On reverse also with Shanghai Dollar cds, Hong Kong transit and Germany arrival. VF-F. 
1898年1月16日煙台寄德國混貼封，正背混貼蟠龍1角票及香港票10仙，分別銷煙台大圓戳及上海英國客郵局日戳。背面另有蓋有上海大圓戳、香港中轉戳及
德國到達戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

外 資 信 函           1 0 分
掛 號        1 0 分

         2 0 分
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資信函郵資2分

江蘇鎮江八卦戳  —  鎮江（14 FEB 98 / 廿四正月廿四日）

—  上海工部書信馆（FE 16 98）

Ⅱ型

聯郵國信函郵資10分

Ⅰ型

鎮江八卦戳  —  鎮江（21 APR 98 / 廿四閏三月初一日）

—  上海（22 APR 98 / 廿四閏三月初二日）

—  上海日本客郵局（23 APR 98）—  Yokohama, Japan（28 APR 98）

—  San Francisco, U.S.A.（MAY 16 1898）—  Columbia（MAY 22 1898）

6019 1898 (Sep 14) Chinkiang to Shanghai cover, f.w. ICP 2c, tied by Chinkiang Pakua cancel, along with Chinkiang Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO
arrival. VF-F. 
1898年9月14日鎮江寄上海封，單貼日本版蟠龍2分票，銷鎮江八卦戳，旁蓋鎮江大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 �������������  Start Price HK$2,000

`

6020 1898 (Apr) Chinkiang to USA combination cover, mixed franking with ICP 2c x 5 and Japanese 10sn on both sides, tied by Chinkiang Pakua cancels,
Chinkiang Dollar cds. and Shanghai IJPO cds. respectively. On reverse also with Shanghai Dollar cds., Yokohama transit and US arrival. VF-F. 
1898年4月鎮江寄美國封，正背混貼日本版蟠龍2分5枚及日本小判10錢，前者銷八卦戳及鎮江大圓戳，後者銷上海IJPO日戳。背面另有蓋有上海大圓戳、
橫濱中轉戳及美國到達戳。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

外資信函郵資10分（加貼日本郵票拾錢）

Ⅱ型

江蘇鎮江（3 SEP 98 / 廿四年七月十八日）

—  上海（4 SEP 98 / 廿四年七月十九日）—  上海日本客郵局（5 SEP 98）

—  Yokohama, Japan（12 SEP 98）—  San Francisco, U.S.A.（SEP 30 1898）

—  Ottawa Kans（OCT 1898）

岸資明信片郵資1分

江蘇鎮江（12 JAN 99 / 廿四年十二月初一日）

— 安徽蕪湖（13 JAN 99 / 廿四年十二月初二日）

Ⅰ型

6021 1989 (Sep 3) Chinkiang to USA combination cover, mixed franking with ICP 10c and Japanese 10sn, tied by Chinkiang Dollar cds. and Shanghai IJPO cds. 
respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds., Yokohama transit and US arrival. VF-F. 
1898年9月3日鎮江寄美國混貼封，混貼日本版蟠龍1角及日本小判10錢，分別銷鎮江大圓戳及上海日本客郵局日戳。背面另外蓋有上海大圓戳、橫濱中轉戳
及美國到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

6022 1899 (Jan 12) Imperial 1st postal card from Chinkiang to Wuhu, tied by Chinkiang Dollar cds., along with Wuhu Dollar cds. as arrival. Card toned. F-VF. 
1899年1月12日清一次片自鎮江寄蕪湖，銷鎮江大圓戳，旁有蕪湖大圓到達戳。片有黃，上中品。 �������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

四川重慶（5 APR 98 / 廿四年三月十五日）

—  上海工部書信館（AP 18 98）

Ⅱ型

四川重慶（16 MAY 98 / 廿四年閏月廿六日）

—  江蘇上海（28 MAY 98 / 廿四年四月初九日）

—  上海英國客郵局（MY 30 98）—  Hong Kong（JU 3 98）

—  Olougester, England（JY 6 98）

聯郵國信函郵資10分

（加貼香港郵票10仙）

Ⅱ型

6023 1898 (Apr 5) Chungking to Shanghai cover, f.w. ICP 2c x 2, tied by Chungking Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年4月5日重慶寄上海封，貼日本版蟠龍2分票2枚，銷重慶大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 ��������������������������������������������  Start Price HK$1,500`

6024 1898 (May 16) Chungking to England combination cover, mixed franking with ICP 10c and Hong Kong 5c pair, tied by Chungking “Intercalary Month”
Dollar cds. and Shanghai Br. PO cds. respectively, along with England arrival. On reverse with Shanghai Dollar cds., Hong Kong transit and England arrival. VF-F. 
Rare. 
1898年5月16日重慶寄英國混貼封，混貼日本版蟠龍1角及香港票5仙雙連，分別銷重慶「閏月」大圓戳及上海英國客郵局日戳，旁有英國到達戳。背有上海
大圓戳、香港中轉戳及英國到達戳。上品。「閏月」大圓戳實寄封罕。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

岸 資 信 函             2 分
續 重          2 分

           4 分
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

岸資信函郵資每重2.5錢2分

四川重慶（10 AUG 98 / 廿四年六月廿三日）

—  上海工部書信館（AU 23 98）

Ⅱ型

聯郵國信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

Ⅱ型

四川重慶（3 JAN 99 / 廿四年十一月廿二日）

—  江蘇上海（19 JAN 99 / 廿四年十二月初八日）

—  上海英國客郵局（JA 20 99）—  Hastings, England（FE 21 99）

6025 1898 (Aug 10) Chungking to Shanghai cover, f.w. ICP 2c, tied by clear Chungking Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年8月10日重慶寄上海西式封，單貼日本版蟠龍2分票，銷清晰之重慶大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 �������������������������  Start Price HK$1,500`

6026 1899 (Jan 3) Chungking to England combination cover, mixed franking of ICP 10c and Hong Kong 5c pair, tied by Chungking Dollar cds. and Shanghai 
Br. PO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds. and England arrival. VF-F. 
1899年1月3日重慶寄英國混貼封，混貼日本版蟠龍1角及香港票5仙雙連，分別銷重慶大圓戳及上海英國客郵局日戳。背有上海大圓戳及英國到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

四川重慶（13 FEB 99 / 年正月初四日）

—  江蘇上海（25 FEB 99 / 年正月十六日）

—  上海英國客郵局（FE 25 99）—  Hastings, England（AP 3 99）

聯郵國信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

Ⅱ型

Ⅱ型

6027 1899 (Feb 13) Chungking to England combination cover, mixed franking of CIP 5c pair and Hong Kong 10c, tied by Chungking Dollar cds. and Shanghai 
Br. PO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds and England arrival. Cover with tears. F-VF. 
1899年2月13日重慶寄英國混貼封，混貼蟠龍5分票雙連及香港票10仙，分別銷重慶大圓戳及上海英國客郵局日戳。背有上海大圓戳及英國到達戳。封有
撕裂，上中品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

Ⅱ型

6028 1898 two used pieces f.w. ICP issues x 5, all tied by Chungking Dollar cds. VF-F. 
1898年2件貼5枚日本版蟠龍舊票剪片，均銷重慶大圓戳，上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000⊙ 

△
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

福建福州（20 APR 98 / 廿四年三月三十日）

福建福州（16 MAR 99 / 廿五年二月初五日）

—  廣東廣州（21 MAR 99 / 廿五年二月初十日）

岸資信函重1/2兩4分

福州Ⅰ型

福字與花飾距離較寬

福州Ⅰ型

福字與花飾距離較寬

6029 1898 (Apr 20) Foochow to Ireland combination cover, mixed franking with ICP 1c x 2, 2c x 4 and Hong Kong QV 10c. ICP issues tied by Type I Foochow
Dollar cds dated 20 APR 1898 and 23 APR 1898 (rare “Intercalary Month”), QV 10c tied by Hong Kong cds. Ireland arrival on reverse. A cover sent out for twice, 
interesting. VF-F. 
1898年4月20日福州寄愛爾蘭混貼封，混貼日本版蟠龍1分票2枚、2分票4枚及香港票10仙。日本版蟠龍銷1898年4月20日及4月23日（閏三月）的第一型福州
大圓戳。香港票銷香港日戳，十分精彩。背面有到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

6030 1899 (Mar 21) red band cover from Foochow to Canton, f.w. CIP 1c x 4 on reverse, tied by Type II Foochow Dollar cds., along with Canton Dollar cds as
arrival. VF-F. 
1899年3月16日西式封改中式紅條封自福州寄廣州，背貼蟠龍1分票4枚，銷第二型福州大圓戳，旁有廣州大圓到達戳。上品。 ���������������  Start Price HK$2,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

福建福州（22 AUG 10 / 弍年七月十八日） —  山東濟南（七月廿六"1910.8.30"）

Ⅱ型

福字與花飾距離較窄

6031 1910 (Aug 22) red band cover from Foochow double registered to Tsinan, f.w. CIP 1c, 2c and 10c on reverse, tied by Type II Foochow Dollar cds.(using 
Hsuan Tung Year), along with Tsinan arrival. VF-F. Extremely rare type. 
1910年8月22日中式紅條封自福州寄濟南，背貼蟠龍1分、2分及1角票各一枚，銷宣統二年七月十八日第二型福州大圓戳，旁有濟南到達戳。罕見之宣統紀年
大圓戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$40,000

`

6032 1897-98 a group of 4 ICP and CIP issues with brown or black Foochow Dollar cds., VF-F. 
1897至98年一組4枚銷棕色或黑色之福州大圓戳之日本版蟠龍及蟠龍舊票，上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500⊙

外 埠 信 函            3 分
掛 號         5 分
回 執              5 分

         1 3 分
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

Ⅱ型

福字與花飾距離較窄

Ⅱ型

福字與花飾距離較窄

福建福州

（16 DEC 09/（宣统）元年十一月初四日）

福建福州

（2 JUL 06 / 卅二（年）年五月十一日）

福建福州

（14 JAN 13 /（民國）弍年正月十四日）

6033 1909 (Dec 18) Imperial Post Express Letter stamp bearing 1st Year Foochow Dollar cds, an extremely rare Hsuan Tung 1st Year Dollar cds. VF-F. 
1909年12月18日大清郵政快信郵票，銷（宣統）元年之福州大圓戳。極罕見之宣統紀年大圓戳。上品。 ������������������������������������������������� Start Price HK$50,000⊙

6034 1906 and 13 Imperial Post Express Letter stamp and CIP ovpt. ROC 1c block of 4, used with (Kwang Hsu) Year 32 and (Hsuan Tung) Year 2 Foochow 
Dollar cds. Extremely rare. VF-F. 
1906及13年大清郵政快信郵票及楷字蟠龍1分票4方連舊票，分別銷（光緒）卅二年及（宣統）貳年福州大圓戳。罕見之光緒及宣統紀年大圓戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$40,000

⊙

6035 1890s a group of Dowager and CIP used stamps x 17, all used with Foochow Dollar cds., including the rare type of Hsuan Tung Year cds. VF-F. 
1890年代一組17枚慈壽及蟠龍舊票，均銷福州大圓戳，包括罕見之（宣統）元年及二年大圓戳。上品。 �������������������������������������������������� Start Price HK$10,000⊙
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資信函郵資2分

江蘇蘇州
（2 NOV 97 / 廿三年十月初八日）

—  浙江杭州
（4 NOV 97 / 廿三年十月初十日）

請求蓋銷

浙江杭州

（2 APR 98 / 廿四年三月十二日）

棕色油墨

6036 1897 (Nov 2) red band cover from Soochow to Hangchow, f.w. ICP 2c, tied by rare Soochow Dollar cds. On reverse with extremely rare brown Hangchow 
Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1897年11月2日中式紅條封自蘇州寄杭州，單貼日本版蟠龍2分票，銷少見之蘇州大圓戳。背有十分罕見之棕色杭州大圓到達戳。上品。日本版蟠龍1897年
首年實寄封罕，有杭州大圓戳者更是難得。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$60,000

⊙

6037 1898 1st Imperial Postal Card, ICP 2c pair and CIP 5c pair, all CTO or used with Hangchow Dollar cds. VF-F. 
1898年一組清一次片一枚及日本版蟠龍和蟠龍舊票雙連各一件，均銷杭州大圓戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500⊙
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

聯郵國信函郵資10分 (貼法國客郵25生丁)

浙江杭州（25 FEB 99 / 廿五年正月十六日）

—  江蘇上海（27 FEB 99 / 廿五年正月十八日）

—  上海法國客郵局（27 FEVR 99）

—  Nottingham, England

6038 1899 (Feb 25) Hangchow to England combination cash cover, bearing at corner a rare black originating Hangchow Dollar cds., mixed franking along
French ovpt. Chine 25c, tied by Shanghai French PO cds. On reverse with Shanghai Dollar transit cds. and England arrival. VF-F. 
1899年2月25日杭州寄英國混貼現金封，蓋有罕見之黑色杭州大圓始發戳。旁混貼法國客郵25生丁，銷上海法國客郵局日戳。背有上海大圓戳及英國
到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$80,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

湖北漢口（17 SEP 97 / 廿三年八月廿一日）

—  江蘇上海（20 SEP 97 / 廿三年八月廿四日）—  上海法國客郵局（23 SEPT 97）

—  法國郵轮（25 SEPT 97）—  Hedemora, Sweden

外資信函郵資10分 (貼法國客郵25生丁)

Ⅰ型

湖北漢口（21 APR 98 / 廿四閏三月初一日）

—  香港（AP 28 98）—  Jersey, U.S.A.（MY 31 98）

Ⅰ型

外資信函郵資10分 (貼香港郵票10仙)

棕色油墨

6039 1897 (Sep 17) Hankow to France combination cash cover, bearing originating Type I Hankow Dollar cds. On front f.w. French ovpt. Chine 25c, tied by
Shanghai French PO cds. On reverse with Shanghai Dollar cds. and France arrival. VF-F. 
1897年9月17日漢口寄法國混貼現金封，背面蓋有I型漢口大圓始發戳。正面混貼法國客郵25生丁，銷上海法國客郵局日戳。背有上海大圓戳及法國到達戳。
上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`

6040 1898 (Apr 21) Hankow to England combination cash cover, bearing originating Type I Hankow Dollar cds. (Intercalary Month), franked along with
Hong Kong QV 5c x 2, tied by Hong Kong cds. On reverse with England arrival. VF-F. 
1898年4月21日漢口寄英國混貼現金封，蓋有 I型漢口大圓始發戳（閏三月），旁混貼香港票5仙票2枚，銷香港日戳。背有英國到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

⊙
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

湖北漢口（10 AUG 98 / 廿四年六月廿三日）

—  香港（JU 19 98）—  Straubing, Germany（SEP 98）

外資明信片郵資4分 (貼香港郵票4先時)

Ⅱ型

湖北漢口（16 NOV 98 / 廿四年十月初三日）

—  江蘇上海（19 NOV 98 / 廿四年十月初六日）

—  上海日本客郵局（21 NOV 98）—  Yokohama, Japan（26 NOV 98）

—  San Francisco, U.S.A.（DEC 16 1898）—  Ithaca（DEC 21 1898） 外資信函郵資10分 (加貼日本郵票拾錢)

Ⅱ型

6041 1898 Hankow to Germany combination postcard, mixed franking of ICP 4c and Hong Kong 2c pair, tied by Type III Hankow Dollar cds. and Hong Kong
cds. respectively, along with Germany arrival. VF-F. 
1 8 9 8年漢口寄德國混貼明信片，混貼日本版蟠龍4分票及香港票2仙票雙連，分別銷 I I I型漢口大圓戳及香港日戳，旁有德國到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

6042 1898 (Nov 18) Hankow to USA combination cover, mixed franking with ICP 1c, CIP 2c x 2, 5c and Japanese 10sn, tied by Hankow Dollar cds. and Shanghai 
IJPO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds., Yokohama transit and USA arrival. VF-F. 
1898年11月18日漢口寄美國混貼封，混貼日本版蟠龍1分、蟠龍2分2枚、5分及日本小判10錢，分別銷漢口大圓戳及上海日本客郵局日戳。背有上海
大圓戳、橫濱中轉戳及美國到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

(`)
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資信函郵資2分

湖北漢口（8 MAR 99 / 廿五年正月廿七日）

—  直隸北京

Ⅰ型

Ⅰ型

請求蓋銷

湖北漢口（29 APR 99/廿五年三月二十日）

6043 1899 (Mar 8) red band cover from Hankow to Peking, f.w. CIP 2c on reverse, tied by Type II Hankow Dollar cds., along with “Postage Already Paid, Don’t 
Demand” cachet. VF-F. 
1899年3月8日中式紅條封自漢口寄北京，背單貼蟠龍2分票，銷清晰之II型漢口大圓戳，旁蓋「信資付訖/別無索取」指示戳。上品。 ����  Start Price HK$1,500

`

6044 1899 (Apr 29) Imperial 1st postal card from Hankow to Germany, tied by very clear Hankow Dollar cds. VF-F. The latest use of Hankow Dollar cds. in 
record is May 2, 1899. This card is one of the very late use examples of Hankow Dollar cds. 
1899年4月29日清一次片自漢口寄德國，銷十分清晰之漢口大圓戳。上品。記錄中漢口大圓戳最晚使用日期為1899年5月2日，此封乃其中一枚極晚使用例。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

湖北宜昌（9 FEB 98 / 廿四年正月十九日）

—  安徽蕪湖（12 FEB 98 / 廿四年正月廿二日）  

岸資信函郵資2分

6045 1897-98 Red Revenue Large 2c and ICP 10c used pieces, both tied by Ichang Dollar cds. One Dollar cds. with Intercalary Month variety. VF-F. 
1897及98年印花大2分及日本版蟠龍1角舊票剪片各一枚，均銷宜昌大圓戳，其中一枚為少見之「閏月」戳。上品。 ��������������������������������  Start Price HK$2,000⊙ 

△

6046 1898 (Feb 9) Ichang to Wuhu cover, f.w. ICP 1/2c x 4, tied by Ichang Pakua cancels, along brown Ichang Dollar cds. On reverse with Hankow Dollar transit 
cds. VF-F. 
1898年2月9日宜昌寄蕪湖西式封，貼日本版蟠龍半分票4枚，銷宜昌八卦戳，旁蓋棕色宜昌大圓戳。背有漢口大圓中轉戳。上品。 �������  Start Price HK$4,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資明信片郵資1分

湖北宜昌（24 MAR 98 / 廿四年三月初三日）—  上海工部書信館（AP 1 98）

湖北宜昌（17 MAY 98 / 廿四年閏月廿七日）

—  江蘇上海（23 MAY 98 / 廿四年四月初四日）

—  上海英國客郵局（MY 23 98）—  Hong Kong（MY 26 98）

—  Sydney, Australia（JY 9 98）

外資信函           10分
續 重 × 2             2 0 分
掛 號        1 0 分
回 執        1 0 分

         5 0 分

（加貼香港郵票40先時）

6047 1898 (Mar 24) Imperial 1st Postal Card from Ichang to Shanghai, tied by black Ichang Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年3月24日清一次片自宜昌寄上海，銷黑色宜昌大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000`

6048 1898 (May 17) Ichang to Australia combination registered cover, mxied franking with ICP 50c and Hong Kong QV 10c on 30c x 4, tied by rare “Intercalary 
Month” Ichang Dollar cds. and Shanghai Br. PO cds. respectively., along with two R marks and HK GPO official seal label. On reverse with Shanghai Dollar cds., 
Hong Kong, Australia transits and arrival. VF-F. Cover opened for display.
1898年5月17日宜昌寄澳大利亞掛號混貼封，混貼日本版蟠龍5角票及香港票30先改10先票4枚，分別銷罕見之宜昌「閏月」大圓戳及上海英國客郵局日戳，
旁有2枚R字掛號章及香港總驛務司署代封票。背有上海大圓戳、香港、澳大利亞中轉戳及到達戳。封展開參展。上品。 �������������������������  Start Price HK$6,000

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

江西九江八卦戳  —  九江（13 JAN 98 / 廿三年十二月廿一日）

—  江蘇上海（17 JAN 98 / 廿三年十二月廿五日）

—  上海日本客郵局（19 JAN 98）—  Yokohama, Japan（25 JAN 98）

—  San Francisco, U.S.A.（FEB 13 1898）

外資信函           10分
續重×2            20分

       30分

（加貼日本郵票30錢）

英文月份"N"反刻

外資信函郵資10分

（加貼香港郵票10仙）

江西九江八卦戳

—  九江（23 APR 98 / 廿四年閏三月初三日）

—  江蘇上海（25 APR 98 / 廿四年閏月初五日）

—  上海英國客郵局（AP 25 98）—  Geneve, Switzerland（29 Ⅴ 98）

6049 1898 (Jan 13) Kiukiang to USA combination cover, mixed franking with ICP 10c x 3 and Japan Koban 10s x 3, tied by Kiukiang Pakua cancels and Shanghai 
IJPO cds. respectively., along with Kiukiang Dollar cds. On reverse with Shanghai Dollar cds., Yokohama transit and US arrival. VF-F. 
1898年1月13日九江寄美國混貼封，混貼日本版蟠龍1角票3枚及日本小判10錢3枚，分別銷九江八卦戳及上海日本客郵局日戳，旁有九江大圓戳。背有上海
大圓戳、橫濱中轉戳及美國到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

6050 1898 (Apr 23) Kiukiang to Switzerland combinatiuon cover, mixed franking with ICP 10c and Hong Kong 10c, tied by Kiukiang Pakua cancel and
Shanghai BPO cds. respectively., along with rare “Intercalary Month” Kiukiang Dollar cds. On reverse with Shanghai Dollar cds., Hong Kong transit and Swiss 
arrival. VF-F. 
1 8 9 8年4月2 3日九江寄瑞士混貼封，混貼日本版蟠龍1角票及香港票1 0仙票，分別銷九江八卦戳及上海日本客郵局日戳，旁有罕見之九江
「閏三月」大圓戳。背有上海大圓戳、香港中轉戳及瑞士到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

江西九江（5 MAY 98 / 廿四閏三月十五日）—  上海工部書信館（MY 7 98）

岸資信函郵資2分

江西九江（9 SEP 98 / 廿四年七月廿四日）—  上海工部書信館（SP 11 98）

岸資信函郵資2分

英文月份"S"反刻

6051 1898 (May 5) Kiukiang to Shanghai Dowager cover, f.w. Dowager 2c on 2Cd, tied by rare “Intercalary Month” Kiukiang Dollar cds. On reverse with 
Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年5月5日九江寄上海慈壽封，貼慈壽改值小字2分票，銷罕見之九江「閏三月」九江大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 � Start Price HK$8,000

`

6052 1898 (Sep 9) Kiukiang to Shanghai cover, f.w. CIP 2c, tied by Kiukiang Dollar cds. (conversed “S” of “SEP” variety). On reverse with Shanghai LPO arrival. 
1898年9月9日九江寄上海封，單貼蟠龍2分票，銷九江大圓戳（月份反「S」變異）。背有上海工部書信館到達戳。上品。 ���������������������  Start Price HK$1,500`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

廣東瓊州（1 APR 98 / 廿四年三月十一日）

—  廣州（4 APR 98 / 廿四年三月十四日）

岸 資 信 函            2 分
續 重 × 5             1 0 分

         1 2 分

外資明信片郵資4分（加貼香港郵票4先时）

廣東瓊州（5 APR 98 / 廿四年三月十五日）—  香港（APR 7 98）

—  法國郵輪（9 APRIL 98） — Austria（10.5.98）

Ⅱ型

Ⅱ型

6053 1898 (Apr 1) Kiungchow to Canton ON SERVICE cover, addressed to Imperial German Consul, Canton, f.w. ICP 2c and 10c, tied by rare Kiungchow Dollar 
cds. On reverse with Canton Dollar arrival cds. VF-F. 
1898年4月1日瓊州寄廣州德國大使館公事封，貼日本版蟠龍2分及1角票各一枚，銷少見之瓊州大圓戳。背有廣州大圓到達戳。上品。 � Start Price HK$40,000

`

6054 1898 (Apr 5) Kiungchow to Austria combination postcard, mixed franking of ICP 2c x 2 and Hong Kong 2c x 2, tied by rare Kiungchow Dollar cds. and
Hong Kong cds. respectively., along with French paquet transit and Austria arrival. VF-F. . 
1898年4月5日瓊州寄奧地利混貼明信片，混貼日本版印蟠龍2分票2枚及香港票2仙票2枚，分別銷少見之瓊州大圓戳及香港日戳，旁有法國郵船中轉戳及
奧國到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$40,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

廣東瓊州（5 MAY 99 / 廿五年三月廿六日）—  上海工部書信館（MY 18 99）

岸資信函郵資2分

Ⅱ型

6055 1899 (May 5) Kiungchow to Shanghai O.H.M.S. cover, f.w. CIP 2c, tied by rare Kiungchow Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1899年5月5日瓊州寄上海英界工程局測量師公事封，單貼蟠龍2分票，銷少見之瓊州大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 ����� Start Price HK$40,000`

6056 1898 a group of 3 used pieces with 4 ICP issues, all bearing clear Kiungchow Dollar cds., Very Fine. 
1898年一組3枚貼日本版蟠龍票剪片，均銷少見之瓊州大圓戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000⊙ 

△



29

STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

廣西龍州（11 MAR 99 / 廿五年正月三十日）—  Langson, Tokin（12 MARS 99）—  Paris, France

聯郵國信函郵資10分

（加貼安南法國客郵15生丁）

6057 1898 (Mar 11) Lungchow to France combination cover, mixed franking with CIP 10c, French Indo China 5c and 10c, tied by extremely rare Lungchow
Dollar cds. and Tonkin Lang-son cds. respectively. On reverse also with Lungchow Dollar cds., Tonkin Haiphong transit and France arrival. VF-F. 
1898年3月11日龍州寄法國混貼封，混貼蟠龍1角票及法屬印度支那5生丁及10生丁票各一枚，分別銷極罕見之龍州大圓戳及印支東京諒山日戳。背面蓋有
同樣之龍州大圓戳，海防中轉戳及法國到達戳。龍州大圓戳乃繼沙市大圓戳後最稀少珍貴的大圓戳，存世屈指可數，混貼封更是可遇不可求的大珍品。
封輕微中折，背面封舌處有裂口，不影響整體品相，上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$300,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

江蘇南京（22 OC 97 / 廿三年九月廿七日）

就地投遞明信片郵資1分

江蘇南京（31 AUG 98 / 廿四年七月十五日）—  上海工部書信館（SP 2 98）

岸資信函郵資2分

6058 1897 (Oct 22) Imperial 1st postal card Nanking locally used to Imperial Military College, tied by clear Nanking Dollar cds. Rare first month usage of 
the Imperial Postal Card. VF-F. 
1897年10月22日清一次片南京實寄本市帝國軍事學院，銷清晰之南京大圓戳。為罕見之清一次片首年首月實寄例。上品。 ���������������������  Start Price HK$2,000

`

6059 1898 Nanking to Shanghai cover, f.w. CIP 2c, tied by Nanking Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. Top part of flap on reverse trimmed. VF-F. 
1898年南京寄上海西式封，單貼蟠龍2分票，銷南京大圓戳。背面蓋有上海工部書信館到達戳。封背面上端裁去小部分，上中品。 ��������  Start Price HK$2,000`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

江蘇南京（6 OC 98 / 廿四年八月廿一日）—  上海工部書信館（OC 7 98）

岸資明信片郵資1分

岸資信函郵資2分

江蘇南京（31 DEC 98 / 廿四年十一月十九日）—  上海工部書信館（JA 1 99）

6060 1898 (Oct 6) Imperial 1st Postal Card from Nanking to Shanghai, tied by Nanking Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年10月6日清一次片自南京寄上海，銷南京大圓戳。背面蓋有上海工部書信館到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000`

6061 1898 (Dec 31) Nanking to Shanghai cover, f.w. CIP 2c, tied by Nanking Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. Roughly opened at top. VF-F. 
1898年12月31日南京寄上海西式封，單貼蟠龍2分票，銷南京大圓戳。背面蓋有上海工部書信館到達戳。封上邊小損，整體上品。 �������  Start Price HK$2,000`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資信函郵資2分

直隸北京（9 OCT 98 / 廿四年八月廿四日）—  東三省牛莊（15 OCT 98 / 廿四年九月初一日）—  營口

6062 1898 (Oct 9) red band cover from Peking to Yingkow, f.w. CIP 1c x 2 on reverse, tied by Peking Dollar cds., along with Newchang Dollar cds. VF-F. 
1898年10月9日中式紅條封自北京寄營口，背貼蟠龍1分票2枚，銷北京大圓戳，旁有少見之牛莊大圓戳。上品。 ������������������������������������ Start Price HK$20,000`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

外資信函郵資10分

（貼日本郵票伍錢）

浙江寧波（8 SEP 97 / 廿三年八月十二日）

—  江蘇上海（9 SEP 97 / 廿三年八月十三日）

—  上海日本客郵局（10 SEP 97）—  Yokohama, Japan（17 SEP 97）

—  Tacoma, Wash., U.S.A.（OCT 3 97）

請求蓋銷

浙江寧波（6 JAN 98 / 廿三年十二月十四日）

6063 1897 (Sep 8) Ningpo to USA combination cash cover, bearing at corner Ningpo Dollar cds. (“S” of “SEP” inverted variety), mixed franking along a Japanese 
Koban 5s, tied by Shanghai IJPO cds. On reverse with Shanghai Dollar cds., Yokohama, USA transits and arrival. Cover with water stained at upper right. VF-F. 
1897年9月8日寧波寄美國混貼現金封，左下角蓋有寧波大圓戳（「S」倒轉變異），旁混貼日本小判5錢，銷上海日本客郵局日戳。背有上海大圓戳、橫濱、
美國中轉戳及到達戳。右上角有水跡，整體上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

6064 1898 (Jan 6) Imperial 1st postal card CTO by clear Ningpo Dollar cds., “N” of “JAN” normal. Light fold at middle. VF-F. 
1898年1月6日清一次片蓋銷清晰之寧波大圓戳（「N」字正常），片輕折，上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

外資信函郵資10分

（加貼香港郵票10仙）

浙江寧波（23 APR 98 / 廿四閏三月初三日）

—  江蘇上海（24 APR 98 / 廿四閏三月初四日）

—  上海英國客郵局（AP 25 98）—  Exeter, England（MY 30 98）

岸資信函郵資2分

浙江寧波（19 JUL 98 / 廿四年六月初一日）—  上海工部書信館（JL 20 98）

6065 1898 (Apr 23) Ningpo to England combination cover, mixed franking with ICP 10c and Hong Kong QV 10c, tied by rare “Intercalary Month” Ningpo Dollar 
cds. and Shanghai Br. PO cds. respectively. On reverse with Shanghai “Intercalary Month” Dollar cds, Hong Kong transit and England arrival. VF-F. 
1898年4月23日寧波寄英國混貼封，混貼日本版蟠龍1角及香港票10仙票各一枚，分別銷少見之「閏三月」寧波大圓戳及上海英國客郵局日戳。背有上海
「閏三月」大圓戳、香港中轉戳及英國到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

6066 1898 (Jul 19) Ningpo to Shanghai cover, f.w. CIP 1c pair, tied by Ningpo Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. Faults at bottom. F-VF. 
1898年7月19日寧波寄上海西式封，貼蟠龍1分票橫雙連，銷寧波大圓戳。背面蓋有上海工部書信館到達戳。封下邊有損。上中品。 �����  Start Price HK$1,500`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

浙江寧波（10 SEP 98 / 廿四年七月廿五日）

—  江蘇上海（11 SEP 98 / 廿四年七月廿六日）—  上海工部書信館（SP 11 98）
岸資信函郵資2分

聯郵國信函郵資10分

（加貼香港郵票10仙）

浙江寧波（4 FEB 99 / 廿四年十二月廿四日）

—  江蘇上海（5 FEB 99 / 廿四年十二月廿五日）

—  上海英國客郵局（FE 6 99）—  Paddington, England（MR 11 99）

6067 1898 (Sep 10) Ningpo to Shanghai cover, f.w. CIP 2c, tied by Ningpo Dollar cds. On reverse with Shanghai Dollar cds. (conversed “S” variety) and LPO arrival. 
VF-F. 
1898年9月10日寧波寄上海西式封，單貼蟠龍2分票，銷寧波大圓戳。背面蓋有上海大圓戳（反「S」變異），及工部書信館到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`

6068 1899 (Feb 4) Ningpo to England combination cover, mixed franking with CIP 2c x 5 and Hong Kong QV 10c, tied by Ningpo Dollar cds. and Shanghai
Br. PO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds. as transit and England arrival. The latest usage of Ningpo Dollar cds. in record is 21 Apr 1899. 
This cover showing a late use example of Ningpo Doillar cds. VF-F. 
1899年2月4日寧波寄英國混貼封，混貼蟠龍2分票5枚及香港票10先，分別銷寧波大圓戳及上海英國客郵局日戳。背面蓋有上海大圓中轉戳及英國到達戳。
上品。記錄中寧波大圓戳最晚使用日期為1899年4月21日，此封乃其中一枚較晚使用例。 ����������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`



36

嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

福建羅星塔（23 APR 98 / 廿四閏三月初三日）—  香港（AP 28 98）—  Paris, France（29 MAI 98）

外資信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

6069 1898 Fukien Pagoda Anchorage to France combination cover, mixed franking with ICP 10c and Hong Kong QV 10c on both sides, tied by rare Pagoda
Anch’ge Dollar cds. and Hong Kong cds respectively. VF-F. 
1 8 9 8年福建羅星塔寄法國混貼封，正背面混貼日本版蟠龍1角票及香港票1 0先票各一枚，分別銷少見之羅星塔大圓戳及香港日戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

聯郵國信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

福建羅星塔（30 JAN 99 / 廿四年十二月十九日）—  香港（FE 2 99）—  Ulm, Germany（4 MRZ 99） 

6070 1899 (Jan 30) Pagoda Anchorage to Germany combination cover, mixed franking with CIP 10c and Hong Kong QV 10c on both sides, tied by rare Pagoda 
Anch’ge Dollar cds. and Hong Kong cds. respectively. On reverse with Germany arrival. VF-F. 
1899年1月30日福建羅星塔寄德國混貼封，正背面混貼蟠龍1角票及香港票10先票各一枚，分別銷罕見之羅星塔大圓戳及香港日戳。背面另有德國到達戳。
上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$30,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

廣東北海（6 JUL 97 / 廿三年六月初七日）—  Hong Kong（JY 9 97）

香港信函郵資20分（销已付信資PAID戳）

Ⅰ型

Ⅰ型

廣東北海八卦戳  

—  北海（1 JUN 98 / 廿四年四月十三日）

—  Hong Kong（JU 4 98）

—  Yokohama, Japan（15 JUN 98）

外資信函           10分
掛 號  1 0 分

         2 0 分

（掉失郵票10分）

（加貼香港郵票20先時）

6071 1897 (Jul 6) Pakhoi to Hong Kong cover, bearing a rare brown Pakhoi Dollar cds. and a bilingual PAID mark. On reverse with Hong Kong arrival. Flap
missing and with some small holes, still an extremely rare earliest usage of Pakoi Dollar cds. on cover. F-VF. 
1897年7月6日北海寄香港西式封，蓋少見之棕色北海大圓戳及雙文字"已付信資"戳，背面蓋有香港到達戳。封舌丟失，有一些小孔，但仍為珍貴無比的北海
大圓戳最早使用的實寄封。上中品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`

6072 1898 (Jun 1) Pakhoi to Japan registered combination cover, mixed franking with ICP 5c x  2 and Hong Kong QV 20c on 30c on both sides, tied by Pakoi 
Pakua cancel and Hong Kong cds. respectively. On front also bearing Pakhoi Dollar cds, a “R” mark and Japan arrival. On reverse bearing Hong Kong, Japan 
transits and Japan arrival. Part at left of reverse missing and probably two Chinese stamps missing. F-VF. 
1898年6月1日北海寄日本掛號混貼封，正背混貼日本版蟠龍5分票2枚及香港票20先，分別銷北海八卦戳及香港日戳。正面另蓋有北海大圓戳、掛號R字戳及
日本到達戳。背面則蓋有香港、日本中轉戳及日本到達戳。封背面左邊丟失部分，應該有2枚合10分的中國票丟失。中上品。 ����������������  Start Price HK$4,000

`
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岸資信函郵資2分

直隸保定（6 JUL 99 / 廿五年五月廿九日）

—  北京（7 JUL 99）—  通州（9 JUL 99）

江蘇上海（30 OC 99）

—  直隸天津（4 NOV 99 / 廿五年十月初二日）

—  保定（5 NOV 99 / 廿五年十月初三日）

岸資信函郵資2分

6073 1899 (Jul 6) red band cover from Paoting to Tungchow, f.w. CIP 2c, tied by Paoting Dollar cds. On reverse with bisected Peking transit and Tungchow
arrival cds. VF-F.  This cover is the earliest use example of Paoting Dollar cds. in record. 
1899年7月6日中式紅條封自保定寄通州，單貼蟠龍2分票，銷保定大圓戳。背面蓋有北京半切中轉戳及通州半切到達日戳。上品。此封乃記錄中保定大圓戳
最早使用例，可遇不可求！ ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`

6074 1899 (Oct 30) red band cover from Shanghai to Paoting, f.w. CIP 1c pair on reverse, tied by Shanghai bisected bilingual cds., along with Tientsin Dollar
cds. as transit and Paoting Dollar cds. as arrival. Also a “Postage Already Paid, Don’t Demand” cachet alongside. VF-F. 
1899年10月30日中式紅條封自上海寄保定，背貼蟠龍1分票雙連，銷上海半切日戳，旁有天津大圓中轉戳及保定大圓到達戳，另有「信資已付/別無索取」
指示戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

直隸高陽郵政信柜

—  保定（11 JAN 900 / 廿五年十二月十一日）

—  北京（13 JAN 00）

岸 資 信 函             2 分
續 重   2 分

          4 分

公元年份字釘為"900"

《清代郵戳志》誤為"BGO"

棕红色油墨

直隸保定（12 MAR 900 / 廿六年二月十二日）—  江蘇上海（19 MAR 00）

—  上海德國客郵局（19 /3 00）—  Hampstead, England（AP 23 00）

公元年份字釘為"900"

《清代郵戳志》誤為"BGO"

聯郵國信函郵資10分貼德國客郵20芬尼

6075 1900 (Jan 11) red band cover from Chihli Kaoyang to Peking, f.w. CIP 2c x 2 on reverse, tied by Kaoyang Post Station tombstone mark, along with
brownish red Paoting Dollar cds., dated 11 JAN 900 (Year in form of “900” and month with “conversed N” variety), along with “Postage Paid, No More Charges” 
mark and Peking arrival. On front with another similar and clearer Paoting Dollar cds. VF-F. 
1900年中式紅條封自直隸高陽寄北京，背貼蟠龍2分票2枚，銷「高陽郵政跕」（「跕」為「站」的異體字，在郵戳上非常罕見）碑型戳，另有棕紅色保定
大圓戳，日期為11 JAN 900，（年份為「900」，月份反「N」變異），旁邊蓋有"信力已付/別無再給"指示戳及北京到達戳，正面另有一枚清晰之棕紅色保定
大圓戳。上品。珍罕！ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$5,000

`

6076 1900 (Mar 12) Paoting to England combination cash cover, bearing originating reddish brown Paoting Dollar cds, dated 12 MAR 900 (year in form of
“900”), franked along German ovpt. China 20pf, tied by Shanghai German PO cds. On reverse with Shanghai transit and England arrival. Small part at top of 
reverse trimmed. VF-F. 
1900年3月12日保定寄英國混貼現金封，蓋有紅棕色保定大圓戳，日期為 12 MAR 900  (年份為「900」)，旁混貼德國客郵20芬尼，銷上海德國客郵局日戳。
背面蓋有上海中國郵局中轉戳及英國到達戳。封舌剪去小部分，上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

棕红色油墨
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直隸保定（10 JUN 01 / 年四月廿四日）—  江蘇上海（21 JUN 01）

—  上海法國客郵局（21 JUIN 01）—  Sperenberg, Germany（29.7.01）

聯郵國明信片郵資4分（溢貼2.5分）（加貼法國客郵10生丁）

聯郵國明信片郵資         4分
掛號 10分

14分

直隸保定（27 JAN / 年十二月十八日）—  江蘇上海（4 FEB 02）

—  上海法國客郵局（5 FEVR）—  Araud de-fonds, Switzerland（11.Ⅲ.02）

英文月份"N"反刻

6077 1901 (Jun 10) Paoting to Germany combination postcard, mixed franking with CIP 1/2c, 2c, 4c and French ovpt. Chine 10c, tied by Paoting Dollar cds.
and Shanghai French PO cds. respectively., along with Shanghai Chinese PO transit and Germany arrival. VF-F. 
1901年6月10日保定寄德國混貼明信片，混貼蟠龍半分、2分、4分及法國票10生丁各一枚，分別銷保定大圓戳及上海法國客郵局日戳，旁有上海中國郵局
中轉戳及德國到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`

6078 1902 (Jan 27) Paoting to France registered combination postcard, f.w. CIP 4c and 5c x 2, tied by Paoting Dolllar cds. (with missing year and conversed “N”
of “JAN” varieties), along with registered cachet, Shanghai Chinese PO, French PO transits and France arrival. VF-F. 
1902年1月27日保定寄瑞士掛號風景明信片，貼蟠龍4分票1枚及5分票2枚，銷保定大圓戳（月份為漏年份及反「N字」變異），旁有「R」字掛號戳、上海
中國郵局、法國客郵局中轉戳及瑞士到達戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

直隸保定（14 MAR 2 / 二月初五日）

—  北京（MAR 15 1902）

岸 資 信 函            2 分
掛 號             5 分

          7 分

俄國進口明信片

俄國（18.07.1902）—  江蘇上海（8 SEP 02）—  直隸保定（14 SEP 2 / 八月十三日）

6079 1902 (Jan 27) red band cover from Paoting registered to Peking, f.w. CIP 2c and 5c, tied by Paoting Dolllar cds. (with year “2” instead of “02” variety) and 
“R” mark, on reverse with Peking oval arrival. VF-F. 
1902年1月27日中式紅條封自保定掛號寄北京，貼蟠龍2分票及5分票各一枚，銷保定大圓戳（年份為「2」而非「02」變異）及「R」字掛號戳，背有北京
橢圓形到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

6080 1902 Incoming picture postcard from Russia to Paoting, f.w. Russian issues 2k x 2, tied by Russian cds., along with Shanghai transit and Paoting Dollar cds.  
(with year “2” instead of “02” variety) as arrival. VF-F. 
1902年俄國寄保定進口風景明信片，貼俄國票2戈比票2枚，銷俄國日戳，旁有上海中轉戳及保定大圓到達戳（年份為「2」而非「02」變異）。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`
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直隸保定（20 MAY 2 / 四月廿四日）

—  北京

岸 資 信 函            1 分
掛 號             5 分

          6 分

6081 1903 (May 20) red band cover from Paoting registered to Peking, f.w. CIP 2c x 3 (trimmed small part at top), tied by Paoting Dollar cds. (with year “3” 
instead of “03” variety), along with registered mark. On reverse with oval Peking PO arrival datestamp. VF-F. 
1903年5月20日中式紅條封自保定掛號寄北京，貼蟠龍2分票2枚，銷保定大圓戳（年份為「3」而非「03」變異），旁有掛號戳。背有橢圓型北京郵政局
到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

6082 1900s a group of 5 Paoting Dollar cds on pieces, including a 1903 (with year “3” instead of “03” variety) intercalary month cds. VF-F. 
1900年代一組5枚蓋保定大圓戳剪片，包括一枚1903年（年份為「3」而非「03」變異）「閏五月」戳。上品。 ���������������������������������������  Start Price HK$1,200△
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公事郵件免费

I.G./MAIL MATTER—直隸北京（12 OCT 97 / 廿三年九月十七日）

—  天津（13 OCT 97 / 廿三年九月十八日）

Ⅰ型    藍色油墨

直隸天津（27 JAN 98 / 廿四年正月初六日）

—  北京（27 JAN 98 / 廿四年正月初六日）

岸資信函郵資2分

北京Ⅰ型    藍色油墨

英文月份"N"反刻

天津Ⅰ型

英文月份"N"反刻

6083 1907 (Oct 12) Peking to Tientsin Customs Mail Matter cover, bearing a blue “I.G. Mail Matter” oval mark and a Peking Dollar cds. On reverse with Tientsin 
Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1 9 0 7年1 0月1 2日北京寄天津海關公文封，無貼票，蓋有藍色「海關總署公文」橢圓戳及藍色北京大圓戳。背有天津大圓到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$5,000

`

6084 1898 (Jan 27) red band cover from Tientsin to Peking, f.w. ICP 2c on reverse, tied by Tientsin Pakua cancel, along with “Postage Already Paid, No More
Demand” cachet and Peking arrival Dollar cds. (conversed “N” of “JAN”). On front with Tientsin Dollar cds. VF-F. 
1898年1月27日中式紅條封自天津寄北京，背面單貼日本版蟠龍2分票，銷天津八卦戳，旁有"信資已訖/別無索取"指示戳及北京大圓到達戳（月份反「N」
變異）。正面有天津大圓戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`
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直隸天津（17 SEP 98 / 廿四年八月初二日）

—  北京（17 SEP 98 / 廿四年八月初二日）

Ⅰ型    藍色油墨

英文月份"S"反刻

Ⅱ型    藍色油墨

直隸北京（3 MAR 99 / 廿五年正月廿二日）

—  天津（3 MAR 99 / 廿五年正月廿二日）

岸資信函            2分
續重        2分

         4分

6085 1898 (Sep 17) Tientsin to Peking cover, f.w. CIP 1/2c block of 4, tied by Tientsin Dollar cds. (conversed “S” of “SEP” variety). On reverse with Peking Dollar
cds. (conversed “S” of “SEP” variety) as arrival. VF-F. 
1898年9月17日天津寄北京西式封，貼蟠龍半分票4方連，銷天津大圓戳（月份反「S」變異）。背面有北京大圓到達戳（月份反「S」變異），十分有趣，
上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`

6086 1898 (Mar 3) red band cover from Peking to Tientsin, f.w. ICP 4c, tied by Peking Dollar cds. On reverse with Tientsin Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1898年3月3日中式紅條封自北京寄天津，單貼日本版蟠龍4分票，銷北京大圓戳。背有天津大圓到達戳。上品。 ��������������������������������������  Start Price HK$1,000`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

6087 1897-98 a group of 4 Dowager and ICP issues, all bearing rare Shasi Dollar cds., VF-F. 
1897-98年一組4枚慈壽及日本版蟠龍舊票，均銷罕見之沙市大圓戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙

名家匯聚   

精心制作  

資料詳盡之

大圆戳研究專著
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岸資新聞纸郵資1分

江蘇上海（7 SEP 97 / 廿三年八月十一日）

—  廣東廣州（16 SEP 97 / 廿三年八月二十日）

Ⅲ型    藍色油墨

英文月份"S"反刻

岸資新聞纸郵資1分

江蘇上海（26 JAN 98 / 廿四年正月初五日）

—  廣東廣州（1 FEB 98 / 廿四年正月十一日）

Ⅲ型

英文月份"N"反刻

6088 1897 (Sep 7) Shanghai to Canton Chinese style cover, f.w. Dowager Large Figure surch 1c, tied by blue Shanghai Dollar cds. (with “conversed S” variety). 
On reverse with Canton Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1897年9月7日上海寄廣州中式封，貼慈壽大字改值1分票，銷藍色上海大圓戳(帶反「S」變異)。背有廣州大圓到達戳。上品。 ���������������  Start Price HK$1,500

`

6089 1898 (Jan 26) Shanghai to Canton cover, f.w. ICP 1/2c x 4, tied by black Shanghai Dollar cds. (with “conversed N” variety). On reverse with Canton Dollar
cds. as arrival. Cover with part missing at left on front. F-VF. 
1898年1月26日上海寄廣州西式封，貼日本版蟠龍半分票4枚，銷黑色上海大圓戳(月份反「N」變異)。背有廣州大圓到達戳。封正面左邊丟失部分，
上中品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

外資明信片郵資4分（加貼香港郵票4先时）

江蘇上海（30 APR 98 / 廿四年三月初十日）—  上海英國客郵局（MY 2 98）

—  Hong Kong（MY 6 98）—  Sydney, Australia（JU 2 98） 

Ⅰ型

外資明信片郵資4分（加貼香港郵票4先时）

江蘇上八卦戳  —  上海（8 SEP 98 / 廿四年七月廿三日）

—  上海英國客郵局（SP 8 98）—  Hong Kong（SP 16 98）—  Germany  

英文月份"S"反刻

Ⅰ型

6090 1898 (Apr 30) Imperial 1st postal card from Shanghai to Australia, mixed franking with ICP 1/2c x 2, 1c x 2 and Hong Kong QV 2c pair, tied by rare black 
Shanghai Dollar cds. with “intercalary month” and Shanghai Br. PO cds. respectively., along with Hong Kong transit and Australia arrival. VF-F. 
1898年4月30日清一次片自上海寄澳大利亞，混貼日本版蟠龍半分票與1分票各2枚及香港票2先票雙連，分別銷罕見之黑色上海「閏三月」大圓戳及上海英國
客郵局日戳，旁有香港中轉戳及澳大利亞到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

6091 1898 (Sep 8) Imperial 1st postal card from Shanghai to Germany, mixed franking with CIP 1c, 2c and Hong Kong QV 2c pair, tied by Pakua cancel, black 
Shanghai Dollar cds. (with “conversed S” variety) and Shanghai Br. PO cds. respectively, along with Hong Kong transit. VF-F. 
1898年9月8日清一次片自上海寄德國，混貼蟠龍1分、2分及香港票2分雙連，分別銷八卦戳、上海大圓戳(帶反」S「變異)及上海英國客郵局日戳，旁有香港
中轉戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`



49

STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

外資明信片郵資4分（加貼香港郵票4先时）

江蘇上海（19 NOV 98 / 廿四年十月初六日）—  上海英國客郵局（NO 22 98）

—  Hong Kong（NO 25 98）—  Diedenhofen, Germany（25.12.98）

Ⅰ型

江蘇上海（3 MAR 99 / 年正月廿二日）

—  山東青島

青島信函郵資2分

Ⅰ型

6092 1898 (Nov 19) Imperial 1st postal card from Shanghai to Germany, mixed franking with ICP 4c and Hong Kong QV 2c x 2, tied by black Shanghai Dollar 
cds. and Shanghai Br. PO cds. respectively, along with Hong Kong transit and Germany arrival. VF-F. 
1898年11月19日清一次片自上海寄德國，混貼日本版蟠龍4分票及香港票2先票2枚，分別銷黑色上海大圓戳及上海英國客郵局日戳，旁有香港中轉戳及德國
到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

6093 1899 (Mar 3) red band cover from Shanghai Telegraph General Office to Kiaochow Telegraph Office, f.w. CIP 2c, tied by black Shanghai Dollar cds.
(with year and Chinese “month” missing varieties). VF-F. 
1899年3月3日中式紅條封自上海中國電報總局寄膠州電報局，單貼蟠龍2分票，銷黑色上海大圓戳（漏年份及「月」字變異）。上品。 � Start Price HK$1,500

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

岸資信函郵資2分

天津八卦戳  —  天津（MAR 12 99）

—  江蘇上海（16 MAR 99 / 年二月初五日）

Ⅲ型

江蘇上海（8 APR 99 / 年二月廿八日）

—  廣東廣州（18 APR 99 / 廿五年三月初七日）—  廣西梧州（18 MAR 1899）

岸資信函郵資2分

Ⅰ型

6094 1899 (Mar 16) red band cover from Tientsin to Shanghai, f.w. CIP 2c, tied by bluish Tientsin Pakua cancel, along with blue Tientsin cds. (“CUSTOMS”
removed), on reverse showing “Postage Already Paid, Don’t Demand Don’t Give” cachet and black Shanghai Dollar cds. (with year missing variety). VF-F. 
1899年3月16日中式紅條封自天津寄上海，單貼蟠龍2分票，銷藍色天津八卦戳，旁蓋沿用之天津海關日戳（「海關」字樣挖走），背面蓋有「信力已付
/勿索勿給」戳及黑色上海大圓戳（漏年份變異）。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

6095 1899 (Apr 8) Shanghai to Wuchow cover, f.w. CIP 1c pair, tied by black Shanghai Dollar cds (with missing year variety). On reverse with Canton Dollar cds. 
as transit and oval Wuchow IPO arrival. VF-F. 
1899年4月8日上海寄梧州西式封，貼蟠龍1分票雙連，銷黑色上海大圓戳(漏年份變異)。背有廣州中轉大圓戳及橢圓形梧州帝國郵政局到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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STEPHEN  YEN’S  DOLLAR  CHOP  COLLECTION  ( PART I )

江蘇蘇州
（18 OCT 97 / 廿三年九月廿三日）

—  上海（19 OCT 07 / 廿三年九月廿四日）

岸 資 信 函            2 分
續 重 × 2   4 分

          6 分

江蘇蘇州八卦戳

—  蘇州（10 JAN 98 / 廿三年十二月十八日）

—  上海

岸資貿易契          5分
掛 號   4 分

          9 分

藍色油墨

6096 1897 (Oct 18) Soochow to Shanghai cover, f.w. ICP 2c and 4c, tied by clear Soochow Dollar cds. On reverse with blue Shanghai Dollar cds. as arrival. VF-F.
Rare ICP stamps on cover in 1st month of issue. 
1897年10月18日蘇州寄上海西式封，貼日本版蟠龍2分及4分票各一枚，銷清晰之蘇州大圓戳。背有藍色上海到達大圓戳。上品。日本版蟠龍於1897年10月
發行首月使用的實寄封罕少。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

6097 1898 (Jan 10) Soochow to Shanghai registered cover, f.w. ICP 2c x 2 and 5c, tied by Soochow Pakua cancels and R mark, along with Soochow Dollar cds. 
VF-F. 
1 9 8 9年1月1 0日蘇州寄上海掛號西式封，貼日本版蟠龍2分票2枚及5分票1枚，銷蘇州八卦戳及「R」字掛號戳，旁蓋蘇州大圓戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

江蘇上海八卦戳  

—  上海工部書信館（AP 22 98）

—  蘇州（23 APR 98 / 廿四年閏月初三日）

岸 資 信 函            2 分
續 重         2 分

          4 分

岸資信函郵資2分

湖北漢口

（20 MAY 98 / 廿四年四月初一日）

—  江蘇蘇州

（24 AMAY 98 / 廿四年四月初五日）

藍色油墨

紫色油墨

6098 1898 (Apr 22) Shanghai to Soochow cover, f.w. ICP 2c x 2, tied by Shanghai Pakua cancel. On reverse with Shanghai LPO cds. and rare blue Soochow
“Intercalary Month” Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1898年4月22日上海寄蘇州西式封，貼日本版蟠龍2分票2枚，銷上海八卦戳。背有上海工部書信館日戳及罕見之藍色蘇州「閏月」大圓到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

6099 1898 (May 20) Hankow to Soochow Chinese style cover, f.w. ICP 2c, tied by Hankow Dollar cds. On reverse with rare purple/blue Soochow Dollar cds.
as arrival. VF-F. 
1898年5月20日漢口寄蘇州中式封，單貼日本版蟠龍2分票，銷漢口大圓戳。背有罕見之部分藍色部分紫色蘇州到達大圓戳。上品。 �����  Start Price HK$6,000

`
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廣東汕頭（13  NOV 97 / 廿三年十月十九日）

—  Hong Kong（NO 14 97）—  Wisbech, England（DE 10 97）

外資信函郵資10分（貼香港郵票10仙）

Ⅰ型

廣東汕頭八卦戳  —  汕頭（15 APR 98 / 廿四年三月廿五日）

—  Hong Kong（AP 16 98）—  Sydney, Australia（MY 21 98）

外資明信片郵資4分（加貼香港郵票4先时）

Ⅰ型

6100 1897 (Nov 13) Swatow to England combination cash cover, bearing a clear Swatow Dollar cds., mixed franking with Hong Kong QV 10c, tied by
 Hong Kong cds. On reverse with England arrival. VF-F. 
1897年11月13日汕頭寄英國混貼現金封，蓋有清晰之汕頭大圓戳，旁混貼香港票10先，銷香港日戳。背有英國到達戳。上品。 �������������  Start Price HK$4,000

`

6101 1898 (Apr 15) Imperial 1st postal card from Swatow to Australia, mixed franking with ICP 1/2c pair, 1c pair and Hong Kong QV 2c pair, tied by Swatow 
Pakua cancel, Swatow Dollar cds. and Hong Kong cds. respectively., along with Australia arrival. VF-F. 
1898年4月15日清一次片自汕頭寄澳大利亞，混貼日本版蟠龍半分票雙連、1分票雙連及香港票2仙票雙連，分別銷汕頭八卦戳、汕頭大圓戳及香港日戳，
旁有澳大利亞到達戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$15,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

廣東汕頭（18 FEB 98 / 廿四年正月廿八日）

—  Hong Kong（FE 19 98）

香 港 信 函           2 分
續 重 × 4   8 分

         1 0 分

Ⅰ型

香 港 信 函            2 分
續 重 × 5             1 0 分

         1 2 分

廣東汕頭（2 MAY 99 / 廿五年三月廿三日）

—  Hong Kong（MY 3 98）  

Ⅰ型

6102 1898 (Feb 18) Swatow to Hong Kong cover, f.w. ICP 5c x 2, tied by Swatow Dollar cds. On reverse with Hong Kong arrival. VF-F. 
1898年2月18日汕頭寄香港西式封，貼日本版蟠龍5分票2枚，銷汕頭大圓戳。背有香港到達戳。上品。 �����������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`

6103 1899 (May 2) Swatow to Hong Kong I.M. Customs Kowloon cover, f.w. CIP 4c x 3, tied by clear Swatow Dollar cds. On reverse with Hong Kong arrival. 
VF-F. 
1899年5月2日汕頭寄香港九龍海關封，貼蟠龍4分票3枚，銷清晰之汕頭大圓戳。背有香港到達戳。上品。 ������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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外資信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

直隸大沽（24 MAY 98 / 廿四年四月初五日）

—  江蘇上海（27 MAY 98 / 廿四年四月初八日）

—  上海英國客郵局（MY 27 98）

—  Hong Kong（MY 30 98）

—  Potsdam, Germany（6.7.98）

直隸天津八卦戳

—  大沽（23 SEP 98 / 廿四年八月初八日）

—  江蘇上海（26 SEP 98 / 廿四年八月十一日）

—  上海英國客郵局（SP 26 98）—  London, England

外資信函郵資10分

（加貼香港郵票10仙）

藍色油墨

藍色油墨

6104 1898 (May 24) Taku to Germany combination cover, mixed franking with ICP 10c and Hong Kong QV 10c, tied by blue Taku Dollar cds. and Shanghai Br. 
PO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds., Hong Kong transit and Germany arrival. VF-F. Rare. 
1898年5月24日大沽寄德國混貼西式封，混貼日本版蟠龍1角及香港10先票各一枚，分別銷藍色大沽大圓戳及上海英國客郵局日戳。背面有上海大圓戳、香港
中轉戳及德國到達戳。上品。大沽大圓戳真正實寄封罕。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`

6105 1898 (Sep 23) Taku to England combination cover, mixed 
franking with CIP 1c x 10 and Hong Kong QV 10c on both sides, 
tied by blue Taku Dollar cds, Pakua cancels and Shanghai Br. PO cds. 
respectively. On reverse with Shanghai Dollar cds. as transit. Part of 
reverse missing. F-VF. 
1898年9月23日大沽寄英國混貼封，正背面混貼蟠龍1分票10枚
及香港票10仙，分別銷大沽大圓戳、八卦戳及上海英國客郵局
日戳。背面另有上海中轉大圓戳。封背面部分丟失，中上品。 
�������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$8,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

直隸大沽八卦戳  

—  大沽（18 OCT 98 / 廿四年九月初四日）

—  江蘇上海（24 OCT 98 / 廿四年九月初十日）

—  上海英國客郵局（OC 24 98）

—  Hong Kong（OC 27 98）

—  Baden-Baden, Germany（26.11.98）

外 資 信 函            1 0 分
掛 號        1 0 分

          2 0 分

（加貼香港郵票20仙）

藍色油墨

6106 1898 (Oct 18) Taku to Germany registered combination cover, mixed franking with ICP issues x 6 and Hong Kong QV 10c x 2, tied by blue Taku Dollar
cds., Pakua cancels, REGISTERED cachet and Shanghai Br. PO cds. respectively, along with 2 types of registered “R” marks. On reverse with Shanghai Dollar cds., 
Hong Kong transit and Germany arrival. VF-F. 
1898年10月18日大沽寄德國掛號混貼封，混貼日本版蟠龍票6枚及香港票10先票2枚，分別銷藍色大沽大圓戳、八卦戳、掛號戳及上海英國客郵局日戳，旁有
2枚不同之R字掛號戳。背面有上海大圓戳、香港中轉戳及德國到達戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$8,000

`

6107 1898 a used ICP 1c and a used pieces, all with blue Taku Dollar cds., stamp with short perfs. F-VF. 
1898年日本版蟠龍1分舊票及混貼舊票剪片各一件，均銷藍色大沽大圓戳。票短齒，上中品。 ���������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙ 

△
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外資新聞纸郵資2分

直隸天津八卦戳

—  天津（8 MAR 98 / 廿四年二月十六日）

—  江蘇上海（13 MAR 98 / 廿四年二月廿一日）

—  Ramsgate, England

Ⅱ型

外資信函郵資10分（加貼香港郵票10仙）

直隸天津八卦戳

—  天津（8 MAR 98 / 廿四年二月十六日）

—  江蘇上海（13 MAR 98 / 廿四年二月廿一日）

—  Ramsgate, England

Ⅱ型

英文月份"S"反刻

6108 1898 (Mar 8) Tientsin to England newspaper wrapper, printed rate, f.w. ICP 2c, tied by Tientsin Pakua cancel, along with Tientsin Dollar cds. (missing
Chinese “Year”). On reverse with Shanghai Dollar transit cds. VF-F. 
1898年3月8日天津寄英國報紙封包，印刷品郵資，單貼日本版蟠龍2分票，銷天津八卦戳，旁有天津大圓戳（中文漏「年」字變異）。背有上海中轉
大圓戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

6109 1898 (Sep 27) Tientsin to Philippines combination cover, mixed franking with ICP 10c and Hong Kong QV 10c, tied by Tientsin Pakua cancel and
Shanghai Br. PO cds. respectively, along with Tientsin Dollar cds. (with “conversed S” variety). On reverse with Shanghai Dollar cds. and Hong Kong transit. VF-F. 
1898年9月27日天津寄菲律賓混貼封，混貼日本版蟠龍1角及香港票10先票各一枚，分別銷天津八卦戳及上海英國客郵局日戳，旁有天津大圓戳（反「S」
變異）。背有上海大圓戳及香港中轉戳。海關郵政時期寄菲律賓封極罕見。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

浙江温州（7 MAY 98 / 廿四閏三月十七日）

—  上海工部書信館（MY 10 98）  

岸 資 信 函             2 分
續 重   2 分

          4 分

藍色油墨

岸資明信片郵資1分

浙江温州（2 OCT 97 / 廿三年九月初七日）

6110 1897 (Oct 2) Imperial 1st postal card with clear blue Wenchow Dollar cds., addressed H.B.M. Consulate, Wenchow. On reverse with manuscript
“Shanghai Oct 1st”. A rare Imperial 1st Postal Card with 2nd Day of issue postmark. VF. 
1897年10月2日清一次片銷清晰之藍色溫州溫州大圓戳，寫有溫州英國領事館地址，背面寫有上海10月1日字樣，並提及當日發行新明信片。清一次片發行於
1897年10月1日，此片可能是發行首日從上海帶到溫州，再蓋銷次日的溫州大圓戳的集郵品，十分罕貴的清一次片次日片。上品。 ����� Start Price HK$10,000

`

6111 1898 (May) Wenchow to Shanghai cover, f.w. ICP 2c pair, tied by black Wenchow Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. Part of flap missing. VF-F. 
1898年5月溫州寄上海西式封，貼日本版蟠龍2分票2枚，銷黑色溫州大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。封舌缺部分，整體上品。 ����  Start Price HK$4,000`
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浙江温州（12 AUG 98 / 廿四年六月廿五日）

—  上海工部書信館（AU 15 98）  

岸資信函郵資2分

外資印刷品郵資2分

（加貼香港郵票2先时）

浙江温州（5 MAR 98 / 廿四閏三月十五日）

—  江蘇上海英國客郵局（MR 9 98）

—  ？

6112 1898 (Aug 12) Wenchow to Shanghai cover, f.w. ICP 2c, tied by black Wenchow Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年8月12日溫州寄上海西式封，單貼日本版蟠龍2分票，銷黑色溫州大圓戳。背有上海工部書信館到達戳。上品。 ����������������������������  Start Price HK$6,000`

6113 1899 (Mar 5) a large piece mixed franking with ICP 2c and Hong
Kong QV 2c, tied by Wenchow Dollar cds. and Shanghai Br. PO cds. 
respectively. Faults at edges. F-VF. 
1899年3月5日大剪片混貼日本版蟠龍及香港票2分各一枚，分別銷溫州
大圓戳及上海英國客郵局日戳。邊有損。上中品。 ��  Start Price HK$4,000

⊙ 
△
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

Hong Kong（FE 14 98）—  江蘇上海（19 FEB 98 / 廿四年正月廿九日）

—  吳淞（19 FEB 98 / 廿四年正月廿九日）

香港進口明信片

江蘇上海（29 APR 99）—  吳淞（29 APR 99 / 三月二十日）

郵政公事免費

藍色油墨

6114 1898 (Feb 14) Hong Kong QV 4c postal card used to Woosung, tied by Hong Kong cds., along with Shanghai Dollar transit cds. and Woosung arrival 
Dollar cds. VF-F. 
1898年2月14日香港寄吳淞4先時郵資片，銷香港日戳，旁有上海大圓中轉戳及吳淞大圓到達戳。上品。 ���������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

6115 1899 (Apr 29) Shanghai to Woosung On Postal Service cover, bearing Service Des Postes bilingual mark and Shanghai bisected cds. On reverse with 
Woosung Dollar cds. as arrival. VF-F. 
1899年4月29日上海寄吳淞郵政公事封，蓋"郵政公事"雙文字戳及上海半切日戳。背有吳淞到達大圓戳。上品。 ���������������������������������������  Start Price HK$4,000

`
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安徽蕪湖（22 JUN 97 / 廿三年五月廿三日）

—  江蘇上海（24 JUN 97 / 廿三年五月廿五日）

印刷品郵資2分

德國進口雙明信片

Goldenbury, Germany（25.11.97）—  Singapore（DE 20 97）

—  江蘇上海（31 DEC 97 / 廿三年十二月初八日）

—  安徽蕪湖（2 JAN 98 / 廿三年十二月初十日）

棕色油墨

棕色油墨

6116 1897 (Jun 22) Wuhu to Shanghai American Bible Society printed matter rate cover, f.w. Dowager Large Figure Wide Space surch. 2c, tied by clear Wuhu 
Dollar cds. On reverse with Shanghai Dollar cds. as arrival. Earliest record of usage of Dowager issue with Wuhu Dollar cds. VF-F. 
1897年6月22日蕪湖寄上海美國聖經會印刷品郵資剪角實寄封，單貼慈壽改值大字長距2分票，銷清晰之蕪湖大圓戳。背有上海大圓到達戳。慈壽票銷蕪湖
大圓戳之最早使用記錄。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$15,000

`

6117 1897 (Nov 25) German to Chinkiang  double postal card used to
Chinkiang, tied by German cds., along with Singapore to Hong Kong 
marine sorter, Shanghai Dollar cds. and Wuhu Dollar cds. as transits. VF-F. 
1897年11月25日德國寄鎮江10芬尼進口郵資雙片，銷德國日戳，
旁有新加坡到香港輪船分揀戳、上海大圓戳及蕪湖大圓中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

安徽蕪湖（3 MAY 98 / 廿四年閏三月十三日）—  上海工部書信館（MY 5 98）

岸資信函郵資2分

安徽蕪湖（7 SEP 98 / 廿四年七月廿二日）

—  江蘇上海（9 SEP 98 / 廿四年七月廿四日）—  上海工部書信館（SP 9 98）

岸資新聞纸郵資1分

6118 1898 (May 3) Wuhu to Shanghai cover, f.w. ICP 2c, tied by rare “Intercalary Month” Wuhu Dollar cds. On reverse with Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年5月3日蕪湖寄上海西式封，單貼日本版蟠龍2分票，銷罕見之蕪湖「閏三月」大圓戳，背有上海工部書信館到達戳。上品。 �������  Start Price HK$4,000`

6119 1898 (Sep 7) Wuhu to Shanghai Chinese Newspaper 1c rate cover, f.w. ICP 1c, tied by clear Wuhu Dollar cds. On reverse with Shanghai Dollar cds. 
(reversed “S” of “SEP”) and Shanghai LPO arrival. VF-F. 
1898年9月7日蕪湖寄上海華文新聞紙郵資剪角實寄封，單貼日本版蟠龍1分票，銷清晰之蕪湖大圓戳。背有上海大圓戳（反「S」變異）及上海工部書信館
到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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安徽蕪湖（20 SEP 98 / 廿四年八月初五日）

—  上海工部書信館掛號戳（SE 22 98）

岸 資 信 函            2 分
掛 號   5 分

          7 分

安徽蕪湖八卦戳  —  蕪湖（25 JAN 99 / 廿四年十二月十四日）

—  江蘇上海（27 JAN 99 / 廿四年十二月十六日）—  上海英國客郵局（JA 27 99）

—  Hong Kong（FE 2 99）—  Bestellt, Getrmany（4/3 99）

6120 1898 (Sep 20) Wuhu to Shanghai registered cover, f.w. ICP 5c and CIP 2c, rate 7c, tied by clear Wuhu Dollar cds. and R mark. On reverse with Shanghai LPO 
registered arrival. VF-F. 
1898年9月20日蕪湖寄上海掛號封，貼日本版蟠龍5分及蟠龍2分票各一枚，合郵資7分，銷清晰之蕪湖大圓戳及掛號R字戳。背有上海工部書信館掛號
到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

6121 1899 (Jan 25) Imperial 1st postal card from Wuhu to Germany, mixed franking with CIP 1c, 2c and Hong Kong QV 2c x 2, tied by Wuhu Pakua cancel,
clear Wuhu Dollar cds. and Shanghai Br. PO cds. respectively, along with Shanghai Dollar cds., Hong Kong transit and Germany arrival.  VF-F. 
1899年1月25日清一次片自蕪湖寄德國，混貼蟠龍1分、2分及香港票2先2枚，分別銷蕪湖八卦戳，清晰之蕪湖大圓戳及上海英國客郵局日戳，旁有上海
大圓戳，香港中轉戳及德國到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$7,000

`

外資明信片郵資4分

（加貼香港郵票4先时）



64

嚴 氏 藏 品 之 大 圓 戳 ( 上 )

安徽蕪湖
（5 JUN 03 / 廿九年五月初十日）

—  江蘇上海（8 JUN 03）

—  直隸北京（13 JUN 1903）

外埠信函郵資1分

6122 1903 (Jun 5) red band cover from Wuhu to Peking, f..w CIP 1c on reverse, tied by very clear Wuhu Dollar cds., along with Shanghai transit and oval Peking 
PO arrival. VF-F. The latest usage of Wuhu Dollar cds. in record is 10 Jul, 1903. This cover showing a very late use example of Wuhu Doillar cds. VF-F. 
1903年6月5日中式紅條封自蕪湖寄北京，背單貼蟠龍1分票，銷十分清晰之蕪湖大圓戳，旁有上海中轉戳及橢圓形北京郵政局到達戳。上品。記錄中蕪湖
大圓戳最晚使用日期為1903年7月10日，此封乃其中一枚極晚使用例。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`

6123 1898 a group of 5 Dowager issues and 2 pieces, all with Wuhu Dollar cds. VF-F. 
1897-98年一組5枚慈壽舊票及2枚剪片，均蓋有蕪湖大圓戳。上品及上中品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙ 

△
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大圆戳研究资料列表附录一：

◆摘录自台湾邮文联宜会2007年版《大圆戳探索（1897-1913）》
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